## 希伯来书10章之七故意犯罪者

大海的召唤2211

各位早安! 今天我们第七次灵修《希伯来书》第10章, 今 天要读的是10章26-31节。我们先来读一下上帝的圣言:

"因为我们得知真道以后,若故意犯罪,赎罪的祭就再没

有了,惟有战惧等候审判和那烧灭众敌人的烈火。人干犯 摩西的律法,凭两三个见证人尚且不得怜恤而死;何况人 践踏 神的儿子,将那使他成圣之约的血当作平常,又亵 慢施恩的圣灵,你们想,他要受的刑罚该怎样加重呢?因 为我们知道谁说:'伸冤在我,我必报应。'又说:'主要审 判他的百姓。""落在永生 神的手里,真是可怕的!"

我们来祷告:"天父,求你藉着这一段经文,对你百姓, 对你仆人的心讲话。祷告奉主耶稣基督的圣名。阿们!"

今天我们来到了《希伯来书》第四个警告,我们还记得前 边希伯来书作者的警告吗?在2章的1到4节,作者讲了神

藉着祂的儿子主耶稣在末世的时代对人讲话,之后就提醒 听众,**别不听**。接下去,到了3章的7到19节,在讲到主 耶稣是如何超越摩西,又如何比摩西更临在百姓中间,因 此,作者提醒说,**别不信**。到了后边,作者又讲了主耶稣 作了我们的大祭司,所以,在上帝里面,藉着基督赐给了 我们真安息,也赐给了我们真正的同在的大祭司,并为我 们挣得了得救的、永生的盼望和天国。因此,作者提醒 说,在5章11到6章的12节,就提醒说**别离开**。到了8、 9、10三章,作者就强调耶稣怎样做大祭司,如何既超越 又临在, 把我们从那样的一种不完全的影子中拯救出来, 来到了实体里面。 这一部分,有人会说,整个《希伯来书》的读者是比较强 调旧约献祭得救,跟我们今天新约读者的体验似乎关系不 大。我倒不这么看,因为,人都有靠行为、文化、宗教来 称义的特性,所以,我们同样也有这样把影子当成偶像而

弃绝耶稣做祭司这样的倾向,而更重要的是作者在《希伯 来书》里面,特别提到耶稣怎样在天上、至圣所里,做我 们的祭司。祂的血和所立下的恩约如何有效,也如何与我

们每一位息息相关。我觉得这对我们的提升是同样比是否 有献祭制度更意义深长。所以,在讲了这一番特别重要的 真理之后,到了10章的26到31节,作者就说**别弃绝**。 我们来总结一下:从"别不听"到"别不信",到"别离开",再 到"别弃绝",作者层层深入!所以这一段是整个《希伯来 书》最严厉的一段,而且它中间的确有一个发展过程。 个人可能一开始是掩耳不听真道和主耶稣的声音,到最后 慢慢信心冷淡、退后,最后再离开主的路,离开十字架受 苦之路,离开基督的道,到最后,可能就变成了亵渎、弃 绝、轻慢……这么一个渐进过程。这就让我们看见,有一 部分人在圣约百姓中间,是不断回应,从而能够走又真又

活之路,整个生命也被更新,群体也火热到彼此相爱;但 是有的人,情欲发痒,为自己增添好多师傅,也慢慢慢慢 不听、不信、离开和弃绝了,这是非常严重和非常可怕

的。

的,故意犯罪。

当然,有人会问说:真正跟随基督的人,会离开基督吗? 会变成不信的吗? 我们说当然不可能, 关键在于在教会里 面,有真信徒,也有假信徒,受过洗的人中,有真信徒也 有假信徒。如何来区分呢? 我们凭着我们肉体的眼睛很难 区分, 但是, 最终藉着时间, 藉着我们对神的道的回应, 我们也会看见慢慢会有分化,那些假信徒到最终,会显明 他们从一开始根本就没听进去,没信进去,没跟随,也没 真正把主耶稣当一回事。他们也许只不过是藉着耶稣作跳 板,想到天堂;又想得到永远的永生的好处而已,但又想 在世界上得到世界给的好处。这样脚踏两只船的人,非常 之多。

当然,有的人又问:基督徒也会犯罪啊?是不是这里所说 的故意犯罪呢?我想,老约翰也早提到说,基督徒犯罪是 偶尔为过犯所胜,因此我们要小心,不要像这里所提到

而这样的说法其实在《民数记》15章22到31节,就有非 常好的区分,也就是在《民数记》15章里面提到说,有人 犯罪是无意中干犯或误犯神的诫命,这些是有赎罪祭的。 但有一些是定意犯罪,亵渎耶和华。对这一些定意犯罪, 亵渎耶和华的人,就是类似这里所说故意犯罪的人,他们 则必须从民中被剪除。因为这种故意犯罪的性质,实际上

就已经背道,也已经把永生神离弃了。 所谓的背道其实就从结果来说, 从他们的一开始的性质来 说,根本就与道无份、无关。所以既然在《民数记》里有 这样的区分,我们在这里也仍然还是有所区分。当然,在

这里也是给我们提醒,我们犯罪到底是偶尔为过犯所胜, 还是真故意犯罪呢?这一方面,的确需要神的灵在我们心 中动工。当然,若我们真是为了罪而忧伤,我想这也是圣 灵的工作,而不要故意把自己放入就认为是绝对没有信这 样的状况之中。但是,有人却自我感觉良好,他们实际上

已经处于不听、不信、离弃和弃绝的边缘,这一切,藉着 这段话,我还是要特别提醒:千千万万不要走向沉沦和灭 亡,尽管可能自我感觉良好。 有位清教徒牧者写了一本书,叫《警告未归正的人》,这 本书是我的一本案头好书,实在值得我们常拿出来翻一 翻,也多听一听逆耳忠言,也知道神的恩典够用。作者在 这样论述的时候,就提醒说,在旧约的时候,人干犯摩西 的律法,凭两三个见证人尚且不得怜恤而死;何况人践踏 神的儿子,将那使他成圣之约的血当作平常,又亵慢施恩 的圣灵,你们想,他要受的刑罚该怎样加重呢?!

不少时候,我们有一个误解,说神既然是爱,那么在我们 的心目中,神就是一个老好人,是一个圣诞老人,甚至可

以为我们的罪开后门。因此,不少人就说旧约就是律法时 代,新约就是恩典时代。这当然是一种错误的二分法,在 旧约中有律法, 也有恩典; 在新约中, 有恩典, 也有律 法。更何况在新约中,我们得的恩典更大,所以我们的责 任更大。所以,作者就用三个平行的句子来讲新约之下背 道的可怕性质,它们实际上是对26节"我们若故意犯罪"下 了一个定义。这三个句子不是指三种不同的人群,实际上

是一种人得罪神的不同层面。

里赐下了最后启示,在《希伯来书》引言里,紧接着以七 个肯定的句子,来带出了圣子的伟大,并且显示为什么在 祂里面的启示, 是神所能给的最高启示。因为祂是那承受 万有的,是创造的中介者,也是神本体的真像,因此独有 祂够资格作为神最终的彰显, 因为祂与神自己为一体, 祂 成就了没有人能成就的事,就是一次而永远死在十字架 上,洁净了人的罪。祂既已完成了赎罪的工作,就被高 举,在荣耀的位份上,得到冠冕,坐在神的右边。祂是神 的儿子,因着所受的苦难,学了顺服,一旦被成全,就为 所有顺服祂的人成了永远救恩的源泉、创作者。 在信徒的信仰告白里,耶稣这位超过了诸天的大祭司,被

胜利宣告为神的儿子,足以代表神,所以我们要来信靠 祂,岂不是应该的!但是却有人以非常蔑视的态度,对待

这位荣耀的神的儿子,大家想一下,这是何等的可怕! 当 然,有的人,不一定是外表的轻蔑,但是里面却是实际的 无神论者, 也就是在他的生命中, 基督并不能打动他, 也 没有让他像《旧约·雅歌》中的那位女子,面对良人,有

第一个层面,是背道的人践踏神的儿子,神已经在祂儿子

那样一种心动的态度。所以,这样一种弃绝,对主耶稣来 说,是何等亵渎和傲慢,就等于把圣子践踏在脚下,或者 用手拨到一边,因此,作者说,这等于是践踏神的儿子。 第二个方面,背道者将那使他成圣之约的血当作平常。我 们前边已经看到作者讲到新约和新约的祭,讲到其超越性 和临在性,也提到藉着基督所立的新约如何再对我们良心 有决定性的洁净,和对我们整个生命存在的一种决定性引 导,使我们能够在与神的关系上,完全被更新了。但是, 背道者却弃绝了约的血,这就表明基督所献宝贵的祭,被 他们看为是不适当的,是不占中心点的,而且不作为圣洁 的源头,他们似乎还有自己各种各样的想法,而忽略了神 所藉着成圣立约之血,所带来的厚大恩典。

第三个方面,背道者亵慢施恩的圣灵。背道者傲慢地亵慢 这一位施恩的圣灵。这里的焦点,不在于圣灵被激怒了, 而在于罪人的傲慢忽略,因此,我们就可以看到,这三句 话为持续犯罪下了定义,也就是<mark>这样的人对耶稣基督献祭</mark> <mark>而为他们挣来的救恩,持一种忽视、轻蔑,乃至亵渎的态</mark> <mark>度。</mark>比摩西律法关于弃绝旧约所规定的,弃绝这一些新约 的恩福的人,会受更大的刑罚。因为,神是伸冤在祂,祂 必报应,祂在《圣经》里说话,在基督里行动,也必在末 日审判的时候审判。

这样的审判,不只是审判基督的敌人,也特别审判那些在 教会里的假信徒,所以作者强调说: 伸冤在主, 主必报 应。甚至主要审判祂的百姓,这百姓当然是指的普遍意义 上的看得见的神的约民,每一个最后都会在神面前,显出 他生命真实的光景, 所以落在永生神的手里, 真是可怕 的。因为我们的神,最终需要我们向祂交账,也需要我们 要么真依靠基督来交账,要么指望靠自己的义,忽略基 督,最后却无法交账,以致于就落在永远的审判和烧灭众 敌人的烈火中。

弟兄姊妹,在这里特别呼吁我们,都来好好的默想,并对 照神的话,好让我们能够靠着主来过感恩圣洁的生活,绝 对不要赖恩犯罪和故意犯罪! 我们一起来祷告: "天父, 谢谢你藉着《希伯来书》给我

们这样的提醒,让我们成为真正归正,而不是外表归正的

人! 祷告奉主耶稣基督的圣名。阿们!"